



Вестник БДМУ

19 кастрычніка 2020 г. ● № 10 (2056)

Газета Беларускага дзяржаўнага медыцынскага ўніверсітэта (агульнапапільная)

Выдаецца са студзеня 1931 года.

Падпісання можна з любога месяца. Падпісны індэкс 63 594.



Лечебный факультет – самый многочисленный факультет БГМУ. Здесь обучаются 2 тысячи 65 студентов. Да и по числу абитуриентов, ежегодно зачисляемых на 1-й курс, «лечебники», как говорится, впереди всего учреждения образования. И так как учеба будущих врачей очень и очень трудна, важно с первого дня научиться правильно учиться. В чем значительную поддержку оказывают помощники кураторов. Эта своего рода «скорая помощь» предусмотрена для первокурсников, которых студенты старших курсов шаг за шагом вводят в университетский мир.

– Служба помощников кураторов первокурсников (тьюторов) существует на лечебном факультете с 2014 года в рамках студенческого самоуправления, – рассказал декан лечебного факультета, доктор медицинских наук, профессор Алексей Игоревич Волотовский. – Тьютеры назначаются из числа студентов-старшекурсников. Кроме достижений в учебной, научной, общественной работе, при отборе кандидатов учитываются их коммуникабельность, ответственность, организаторские навыки, активная жизненная позиция. Как правило, у новоявленных студентов возникает множество вопросов в связи с такой значительной переменой в их жизни, как поступление в университет. И студенческая служба помощников кураторов призвана содействовать в их решении. Старшекурсники знакомят студентов 1-го курса с традициями БГМУ, с нормами и правилами поведения, рассказывают о возможности участия в научных, спортивных, творческих кружках и коллективах, организуют экскурсии по Минску. В первый день нового учебного года помощники кураторов проводят экскурсии по университету, знакомят «новобранцев» факультета с расположением корпусов, кафедр, структурных подразделений БГМУ.

В 2020/2021 учебном году помощниками кураторов стали студенты Ульяна Маньковская и Ирина Федечко, которые «опекают» гр. 1101, Марина Кудласевич работает с гр. 1102, Татьяна Пастухова и Елизавета Давыденко – с гр. 1103, Евгений Карпук – с гр. 1104, Наталья Зверко – с гр. 1105, Екатерина Ивкова – с гр. 1106, Ксения Тимошенко – с гр. 1107, Анастасия Борткевич – с гр. 1108, Арсений Выхварко – с гр. 1109. Студенты Екатерина Волк и Ксения Воронцова помогают гр. 1110, Дмитрий Бородин – гр. 1111, Юлия Личевская – гр. 1112, Елизавета Хиневич – гр. 1113, Анна Колбович – гр. 1114, Ирина Штыльва – гр. 1115, Виктория Пархимович – гр. 1116, Ксения Воробьева – гр. 1117, Марина Иконникова – гр. 1118, Дарья Виторская – гр. 1119, Екатерина Кузовлева – гр. 1120, Владислав Кончак – гр. 1121, Валерия Гончаренко – гр. 1122.

– Я являюсь организатором кураторской деятельности на лечебном факультете и по совместительству помощником куратора в одной из академических групп, – сообщил студент 4-го курса группы 1432 Дмитрий Бородин. – Помощников кураторов мы выбираем по следующим критериям: во-первых, ребята должны иметь высокий средний

Помощники кураторов: равный обучает равного

балл, во-вторых, заслуги в научной деятельности, в-третьих, быть активными в общественной работе. Таким образом, помощник куратора – это сформированная личность, которая может помочь младшему товарищу по студенческому братству успешно адаптироваться в новой социальной среде.

По словам Дмитрия Бородина, с 1-м курсом помощники кураторов знакомятся за несколько недель до начала учебного года – на традиционных собеседованиях с деканом. Как показывает практика, на лечебный факультет в большинстве своем поступают заинтересованные ребята. Сам факт, что они смогли победить в абитуриентской гонке, тем более в медицинском университете, свидетельствует о наличии у них определенных способностей, которые, безусловно, следует развивать. В тот момент, когда новоиспеченные студенты приходят на факультет, начинают взаимодействовать в коллективе, задача помощника куратора, образно выражаясь, – «наставить их на путь истинный». Естественно, в каждую академическую группу назначается куратор из числа профессорско-преподавательского состава. Однако юноша или девушка ориентированы на неформальное общение с равными себе людьми, которые обладают лишь чуть большим опытом. Самый тяжелый день – 1 сентября, когда подопечные



● День за днём

задаются от тех, которые были пару лет назад. Они знают, как себя подать, без стеснения выясняют неясные моменты.

– На мой взгляд, значимость роли помощника куратора в «адаптации» студентов 1-го курса, что называется, на лицо. Даже взрослый человек может растеряться в новой среде. А вчерашним школьникам еще бывает сложнее, – отметил Владислав. – Если в следующем году мне снова предложат взять под «контроль» начинающих студентов, конечно, соглашусь. Повысить собственную коммуникабельность и усовершенствовать организаторские навыки будет как нельзя кстати. А заодно помогу моим будущим коллегам...

Одна из подопечных Владислава Кончака – студентка 1-го курса гр. 1121 Виктория Дедкова. Учиться в БГМУ она приехала из Гомеля. Девушка призналась, что решила стать врачом, потому что это самая благородная профессия, в основе которой лежит желание спасти жизни людей. Поскольку в школьные годы Виктория увлеклась научной деятельностью, то мечтает привнести в данный плане что-то свое в сферу медицины.

– Первые дни в университете были довольно волнительными, еще бы – незнакомая обстановка, новый коллектив, – рассказала студентка. – Спасибо Владиславу, который сориентировал нас в нужном направлении. С ним мы и сейчас постоянно на связи. Когда рядом есть человек (практически твой ровесник), который поддержит в трудную минуту, возникающие проблемы уже не кажутся неразрешимыми.

Оксана КУРБЕКО, пресс-секретарь

С теплотой ко всем живущим

«Их подвиг жив, неповторим и вечен» – так называлась студенческая научно-публицистическая конференция, которая состоялась в БГМУ. Ее участниками стали студенты, которые представили вниманию широкой аудитории содержательные доклады, подготовленные под руководством доцентов кафедры философии и политологии Николая Павловича Савко, Елены Владимировны Серак, Натальи Александровны Поляк, Николая Константиновича Альховика, а также заведующего музеем БГМУ Николая Сергеевича Шумина.



● Незабывае

В завершение конференции ее участникам были вручены сертификаты. Кроме того, за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, значимый личный вклад в защиту здоровья населения и гражданско-патриотическое воспитание студентов университета доктор медицинских наук, профессор Михаил Иванович Римжа был награжден Почетной грамотой ректора БГМУ.

Ксения ВАСИЛЬЕВА
Фото Екатерины ОСТАПУК, студентки
фармака

Тематика выступлений касалась военных страниц истории нашего университета (в годы Великой Отечественной войны – Белорусского медицинского института), биографий его преподавателей, среди которых немало известных врачей, спасших не одну солдатскую и офицерскую жизнь, студентов, прошедших фронтowymi дорогами. Интерес у присутствующих вызвали, кроме того, выступления, посвященные медико-социальным проявлениям политики геноцида в отношении населения Беларуси, обеспечению партизан медико-санитарным имуществом, борьбе медицинских работников с инфекционными заболеваниями и иным аспектам медицины военной поры.

– Великая Отечественная война не-



когда не перестанет волновать людей, сколько бы ни минуло лет с момента ее завершения, – подчеркнул, приветствуя участников и гостей конференции, проректор по воспитательной

работе БГМУ Павел Викторович Маркауцан. – И то, что молодые люди вновь и вновь обращаются к героическому прошлому своих прадедов и прапрадедов, дает основания полагать: неимоверные усилия наших предшественников не были напрасны и принесут пользу еще не одному поколению потомков.

Нельзя не отметить, что поистине трогательным моментом мероприятия стало выступление профессора кафедры общей гигиены, доктора медицинских наук, профессора Михаила Ивановича Римжи. Это была своего рода презентация книги (очерка освобождения малой родины) именитого ученого и преподавателя «Семежево помнит тебя, солдат», увидевшей свет некоторое вре-

мя назад. К слову, по результатам заседания конкурсной комиссии 1-го Республиканского краеведческого форума Беларуси, состоявшегося в рамках Года малой родины, она была признана одним из лучших краеведческих изданий за 2017–2019 годы и награждена Почетной грамотой Министерства информации Республики Беларусь.

Михаил Иванович Римжа с особой теплотой рассказал о месте, где появился на свет, земляках, в том числе о тех, кто «не вернулся из боя». Он подчеркнул, что мы ни в коем случае не должны допустить повторения военного лихолетья на белорусской земле, несущего разрушение, смерть, страдания, боль и слезы.



Воспоминанья на века

● Памяць сэрца

Великая Отечественная война коснулась почти каждой белорусской семьи, принесла ей страдания, горе и слезы, оставив горькие воспоминания на века. Грядущие поколения должны знать, какую цену заплатили белорусы за Победу, чтобы подобное никогда не повторилось.

В год празднования 75-летия освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков студенты, проживающие в общежитиях № 1 и № 3 БГМУ, посетили мемориальный комплекс «Тростенец», чтобы отдать дань уважения тем, кто был уничтожен в концентрационном лагере.

...Еще издали видишь «Врата памяти» – 10-метровую бронзовую скульптуру изможденных узников фашистского концлагеря. Их тела переплетаются со створками ворот и колючей проволокой, что символизирует невозможность вырваться из плена. К «Вратам...» ведет Аллея памяти, вдоль которой установлены гранитные плиты, где высечены названия мест массового уничтожения людей на оккупированных землях Беларуси. А вокруг мертвая тишина, которая заставляет задуматься, что сделала с нашими предками война, и напоминает о необходимости беречь мир на Земле.

В «Тростенце» были убиты мирные жители и советские военнопленные, а также граждане Австрии, Германии, Чехословакии и Польши. Этот концентрационный лагерь четвертый в скорбном списке концлагерей, свидетельствующем о числе уничтоженных людей, после «Освенцима», «Треблинки» и «Майданека». Мемориальный комплекс был возведен, чтобы сохранить память о тех страшных событиях.

Нина ЛЕВЧИК, воспитатель общежития № 1

Помощь в адаптации

В течение сентября на медицинском факультете иностранных учащихся были проведены организационные собрания со студентами 1-го и выпускного курсов четырех специальностей, по которым осуществляется подготовка иностранцев, обучающихся в БГМУ на русском и английском языках.

В новом учебном году ряды студентов факультета уже пополнили около 300 иностранных обучающихся, из которых примерно 180 студентов будет проходить обучение на русском и 120 – на английском языках.

Цель данных мероприятий – помочь в успешной адаптации к новым условиям обучения вновь прибывших в университет бывших школьников, а также подведение итогов обучения и постановка задач на перспективу в текущем учебном году будущим выпускникам и помощь на завершающем этапе их подготовки.

Иностранцы обучающиеся 1-го курса были распределены по учебным



группам, назначены старосты групп и потоков. Ответственные должностные лица деканата ознакомили ребят с правилами внутреннего распорядка, противопожарной безопасности в помещениях учебных корпусов и общежитий БГМУ. Каждому студенту-первокурснику выданы памятки, озвучены требования нормативно-правовых документов, регламентирующие порядок организации

образовательного процесса в университете, Морально-этического кодекса обучающегося, некоторые статьи Уголовного кодекса и Кодекса об административно-правовых нарушениях. В ходе встречи студенты-первокурсники были проинформированы о студенческих научных кружках, возможностях, которые открываются перед ними в процессе обучения, а также имели возможность ознакомиться с правами и обязанностями обучающихся.

Деканат медицинского факультета иностранных учащихся намерен помочь первокурсникам успешно адаптироваться к учебному процессу, а будущим выпускникам – подготовиться к предстоящей сдаче текущей и итоговой аттестации.

Встреча прошла в теплой и дружелюбной атмосфере. Иностранцы обучающиеся и их родители имели возможность задать интересующие их вопросы, на которые получили исчерпывающие ответы.

Олег ИШУТИН,
декан медфака иностранных учащихся
Юлия ЛУКЕРЧИК,
педагог-организатор ОВРМ

Талантливы во всём

Следует отметить, что «Стандартная программа» состояла из целого набора танцев: вальс, танго, венский вальс, медленный фокстрот, квикстеп. «Латинская программа» предусматривала показать мастерство в самбе, ча-ча-ча, румбе, пасодoble, джайве. С учетом высокого уровня подготовки всех спортсменов-участников (а за признание жюри, в которое входили маститые и именитые профи, боролись лучшие пары со всей Беларуси) добиться значительных результатов было очень сложно. Но Анна и Михаил, как говорится, сделали это, покорили столичную «Чижовка-Арену», где 19–20 сентября под эгидой Союза общественных объединений «Белорусский республиканский танцевальный союз» проходили соревнования чемпионата Республики Беларусь по спортивным бальным танцам.

Теперь Анна Снегирь и Михаил Майданюк, которые являются членами Национальной сборной, будут представлять нашу страну на чемпионатах мира и Европы (решение о



Третьекурсница лечфака БГМУ Анна Снегирь в паре со студентом факультета массовых видов спорта Белорусского государственного университета физической культуры Михаилом Майданюком завоевали чемпионский титул первенства Республики Беларусь по спортивным бальным танцам. Ребята выступали в возрастной группе «Молодежь». В номинации «Стандартная программа» они в упорной борьбе поднялись на высшую ступень Пьедестала почета, а в номинации «Латинская программа» – взяли «серебро» чемпионата.

времени и месте их проведения будет принято Всемирной федерацией танцевального спорта с учетом эпидемиологической ситуации).

Добавлю, что Анна и Михаил – мастера спорта Беларуси. Они тренируются в Молодежном общественном объединении «Танцевальный клуб «Сигма» под руководством Елены и Александра Козыро.

Поздравляем чемпионов с заслуженной победой и желаем им удачи на европейских и мировых состязаниях, а также новых достижений в спортивных бальных танцах!

Оксана КУРБЕКО
Фото из личного архива Анны СНЕГИРЬ

«Не просто жить, а чувствовать»

● Сустрэчы

Третьего октября исполнилось 125 лет со дня рождения великого русского поэта Сергея Александровича Есенина. Этой знаменательной дате посвятил свое очередное заседание клуб «Интернационалист», действующий на кафедре белорусского и русского языков БГМУ. 5 октября на встрече, посвященной классику русской литературы, собрались более 30 студентов из Беларуси, России, Украины, Туркменистана, Казахстана, Ирана, Марокко, Ливана и Китая.

С приветственными словами к присутствующим обратилась зав. кафедрой Татьяна Николаевна Мельникова. Она отметила теплую домашнюю атмосферу вечера, предложила гостям окунуться в чарующий мир есенинской поэзии, выразила надежду, что строки великого поэта найдут горячий отклик в сердцах молодых людей.

В зале звучали стихи Есенина в исполнении студентов, а также произведения, положенные на музыку и ставшие популярными. Ребята не только читали любимые стихи, но и рассказывали о жизненном и творческом пути поэта, вспоминали полюбоившиеся есенинские цитаты. Гости литературно-музыкального вечера получили уникальную возможность услышать запись голоса Сергея Есенина, сделанную почти 100 лет назад, увидели фотографии времен поэта.

Подводя итоги встречи, зам. зав. кафедрой по воспитательной работе Татьяна Ивановна Самуйлова отметила умение ребят чувствовать и понимать то, о чем писал русский поэт: его любовь к жизни и людям, к природе, к родной земле. Татьяна Ивановна выразила благодарность участникам вечера и его организаторам.

Нам кажется, что после этой встречи многим студентам захочется вновь взять в руки томик стихов Есенина и услышать мелодию своего сердца, увидеть красоту вокруг себя и, как говорил поэт, не просто жить, а чувствовать.

Анна ВИЛЬТОВСКАЯ, руководитель клуба «Интернационалист»
Татьяна САМУЙЛОВА, зам. зав. кафедрой по воспитательной работе

Конкурсы

Белорусский государственный медицинский университет объявляет конкурс на замещение должностей:

1. Заведующих кафедрами:

- детской хирургии;
- 3-й кафедры терапевтической стоматологии;
- клинической фармакологии;
- иностранных языков;
- латинского языка.

2. Профессора кафедр:

- ортопедической стоматологии;

3. Доцентов кафедр:

- болезней уха, горла, носа;
- челюстно-лицевой хирургии – 2;
- 1-й кафедры терапевтической стоматологии;
- ортопедической стоматологии;
- психиатрии и медицинской психологии;
- белорусского и русского языков;
- биологии;
- анестезиологии и реаниматологии;
- 2-й кафедры внутренних болезней – 2.

4. Старших преподавателей кафедр:

- радиационной медицины и экологии;
- белорусского и русского языков – 2;
- патологической физиологии;
- нормальной физиологии;
- физического воспитания и спорта.

5. Ассистентов кафедр:

- детской хирургии;
- челюстно-лицевой хирургии;
- ортопедической стоматологии – 2;
- психиатрии и медицинской психологии
- 2-й кафедры детских болезней.

Документы на конкурс направлять в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу:
220116, г. Минск, пр-т Дзержинского, 83, РЕКТОРУ.

Одиннадцатого октября 2020 года исполнилось 60 лет со дня рождения зав. кондитерским цехом студенческой столовой БГМУ Тамары Михайловны ШЕВЧУК.

Студент и чувство голода – два неразделимых понятия. Однако за учебной и делами не всегда находится время для полноценного обеда, и тут на помощь приходит перекус булочками. Не найдется, наверное, в нашем университете студента и сотрудника, который сможет пройти мимо свежей ароматной выпечки с утра. И это благодаря зав. кондитерским цехом студенческой столовой БГМУ Тамаре Михайловне Шевчук, которая работает в университете более 40 лет.

Т.М. Шевчук 14 июля 1980 года, после окончания ТУ-47, приступила к работе в должности кондитера 4 разряда в столовой № 148 треста столовых Московского района г. Минска (мединститута). В 1986 году Тамара Михайловна поступила во Всесоюзный заочный институт пищевой промышленности, окончила в 1993 году по специальности «Технология хлебопекарного кондитерского и макаронного производства» с присвоением квалификации инженер-технолог. За профессионализм и ответственность к работе Т.М. Шевчук с 1 сентября 2020 года назначена на должность зав. производством кондитерского цеха. Так в чем же секрет плодотворной работы?..

– Тамара Михайловна, почему Вы выбрали эту профессию?

– Эта профессия понравилась мне, когда я ещё училась в школе. Не могла оторвать глаз от витрин с тортами – хотелось научиться делать такую же красоту и вкусноту.

– Что является самым сложным в Вашей работе?

– Тяжело каждый день стоять на ногах, работать у горячих печей, рано просыпаться, чтобы с самого

утра в буфетах была горячая выпечка.

– Поменялись ли с годами предпочтения студентов? Что сейчас пользуется любовью у Ваших покупателей?

– Такая «классика», как сметанник, булочка с маком, кексы с изюмом, всегда пользуются у студентов спросом. Но мы стараемся радовать своих покупателей и новыми изделиями: песочно-зефирным пирожным, трубочкой с шоколадным кремом, слойка-



Ад шчырага сэрца

ми с абрикосовой начинкой. Новинки тоже уходят на ура.

– А своих домашних часто ли балуете выпечкой?

– Балую, конечно, но не сказала бы, что часто. Мои родные очень любят пироги с начинками.

– Можете посоветовать простой и вкусный рецепт, который легко повторить дома?

– Пирог заливной с рыбными консервами. Для теста понадобится: яйцо 3 шт., сметана 250 г, майонез 250 г, мука 6 ст.л., щепотка соды.

Для начинки: консерва рыбная в масле 1 б, картофель 1 шт. (натереть на крупной терке), небольшая луковица 1 шт. (мелко нарезать).

Готовим тесто: смешиваем все ингредиенты, взбиваем до однородной массы. Противень с высоким бортиком смазываем растительным маслом, выливаем половину теста, затем слоями выкладываем начинку, заливаем оставшимся тестом. Выпекаем 40 мин при температуре 180 градусов, даем остыть, нарезаем на кусочки и подаем к столу.

– Хотели бы Вы поменять свою профессию?

– Я не жалею о своем выборе, потому что мне очень нравится то, чем я занимаюсь всю жизнь.

Коллектив студенческой столовой БГМУ поздравляет Тамару Михайловну с юбилеем! Желаем ей крепкого здоровья, бодрости, интересных идей и прямых дорог еще на долгие годы.

Мини-футбол

С 21 по 24 сентября на стадионе Белорусского государственного медицинского университета состоялись соревнования по мини-футболу среди сборных общежитий, которые проходили в рамках круглогодичной спартакиады. В этих состязаниях

участвовали восемь команд.

В финале встретились игроки сборных общежитий № 7 и № 6. Матч закончился дополнительной серией пенальти, по результатам которых сильнее оказались студенты общежития № 6.

Таким образом, итоговый протокол выглядит следующим образом: 1-е место – общежитие № 6, 2-е место – общежитие

На спартиадной арбце

№ 7, 3-е место – общежитие № 1, 4-е место – общежитие № 5, 5-е место – общежитие № 10, 6-е место – общежитие № 2, 7-е место – общежитие № 4, 8-е место – общежитие № 3.

Поздравляем победителя и призеров! Благодарим всех участников и болельщиков.

Лёгкая атлетика

В финальные дни сентября на спортивной базе государственного учреждения «Областной спортивный комплекс «Брестский» состоялись соревнования по легкой атлетике в программе Республиканской универсиады – 2020.

Сборную БГМУ представляли 13 студентов-спортсменов под руководством тренера Юлии Анатольевны Царевой. Для многих из них это был первый республиканский старт. Тем не менее они достойно справились с поставленными задачами. Многие выполнили разрядные нормативы.

Впервые за десять лет наши девушки приняли участие в таком виде состязаний, как прыжки в длину, где выполнили взрослый разряд и принесли команде 8 очков. Поздравляем Александру Бернацкую (1-й курс, медпроф), которая еще выполнила 3-й взрослый разряд в беге на 100 м, выиграв свой забег, и попала в десятку сильнейших спортсменов из 37 участников.

Отличился также Дмитрий Авчинник (4-й курс, лечфак), который выполнил взрослый разряд в беге на дистанциях 1.500 м и 5000 м. Он принес команде 18 очков, попав в десятку сильнейших, и выиграл свой забег с большим отрывом от соперников. Анастасия Васильева (3-й курс, лечфак) и Максим



Зырко (1-й курс, фармфак) выполнили 3-й взрослый разряд в беге на дистанции 100 м.

По итогам выступления команда БГМУ оказалась на 25-й позиции из 30 учреждений высшего образования республики.

Ирина ПОПКО, инструктор по физкультуре спортклуба БГМУ

Самбо

Столичный Дворец спорта на днях принимал чемпионат Беларуси по самбо. К слову, последний раз самбисты выходили на ков-

ры друг против друга в феврале нынешнего года. Поэтому это был для них первый турнир после затяжной паузы, связанной со сложной эпидемиологической обстановкой.



Чемпионат Беларуси не выдался богатым на сенсации. Лидеры в очередной раз подтвердили свой статус. Тем не менее ближайший резерв для национальной сборной стал просматриваться.

В соревнованиях приняли участие и студенты БГМУ – Глеб Чурило (студент 3-го курса лечфака) и Никита Бесман (студент 2-го курса лечфака).

По итогам первенства в весовой категории до 100 кг Глеб Чурило завоевал серебряную медаль, а Никита Бесман в весовой категории до 90 кг в схватке за бронзовую медаль уступил более опытному сопернику.

Поздравляем наших спортсменов с успешными выступлениями на соревнованиях и желаем улучшить свои результаты на Республиканской универсиаде – 2020 по самбо, которая будет проводиться с 20 по 22 октября в СОК «Стайки».

Александр ШАБУНЯ, начальник спортклуба

Турслёт

В нынешнем году Республиканский туристский слет Республиканской универсиады – 2020 прошел с 25 по 27 сентября в красивейшем месте – на берегу реки Березина. На протяжении трех дней команды участвовали в различных спортивных состязаниях, среди которых были ориентирование на местности, водный и велосипедный туризм, «пешеходка», а также в конкурсных программах на лучшее представление команды, туристическую газету и песню.

Турслет начался со спортивного ориентирования. В этих соревнованиях студентка медпрофа Евгения Повх заняла 2-е место, а студентка лечфака Анна Костромина – 3-е место. Хорошо

выступили в данном виде спорта также студент педфака Глеб Дайнеко и первокурсница лечфака Мария Позднева. В результате команда заняла 3-е место.

Такой же результат показала и команда по спортивному ориентированию, за которую выступали студенты лечфака Дмитрий Авчинник и Дарья Вашкова, которые заняли первые места, еще Вадим Кибинь и студент фармфака Даниил Стрельчяня.

В соревнованиях по водному слалому на байдарках наша команда была шестой. По технике пешеходного туризма и велотуризму – пятой.

По результатам спортивных состязаний и творческих выступлений сборная БГМУ оказалась на пятой строчке итоговой таблицы из 22 учреждений высшего образования.

Виктор ЖУКОВСКИЙ, ст. преподаватель кафедры физвоспитания и спорта



Творчасць чытачоў

«Пусть небо не грустит»

Пусть колосья в полях созревают,
Над дорогами аист летит –
И комбайны зерно убирают,
Небо пусть над землей не грустит.

Пусть блещет чистотой города,
Детский смех среди цветов не стихает –
Ярко звезды горят пусть всегда,
Зубр в пуще хвостом пусть махает.

Пусть живёт Беларусь голубая,
Пусть озёра под солнцем блещут –
А простор красота луговая
И улыбки людей осветят.

Пусть салют лишь на праздник гремит,
И пусть мирно все едут машины –
Костерок в чистом поле горит,
Звонкой свежестью манят долины.

Пусть живёт Беларусь в мире и солнце,
Верховодит добро и любовь –
Пусть синички стучатся в оконце,
Сладко зреет на грядках морковь.

Мария МИТЕНКОВА, студентка педфака

Ежегодный смотр

Итоги смотра-конкурса на лучшее цветочное оформление и благоустройство территорий, прилегающих к общежитиям, подведены в Московском районе г. Минска.

Необходимо отметить, что данный смотр проводится ежегодно. Его цель – привлечение населения к благоустройству территории района. Как рассказали в районной администрации, основными задачами конкурса являются «совершенствование работы по благоустройству, озеленению и санитарному содержанию территорий общежитий, придание общежитиям архитектурной выразительности путем оформления фасадов, оборудования территорий малыми архитектурными формами, элементами вертикального озеленения зданий, создания новых объектов озеленения, а также естественного ландшафта для достижения самобытности и неповторимости объектов».

Оценку уровню благоустройства и содержания прилегающей территории давала экспертная комиссия. По итогам конкурса общежитие № 7 БГМУ в номинации «Лучшее цветочное оформление и благоустройство территории студенческого общежития» заняло 3-е место. На днях в администрации Московского района состоялось награждение победителей и призеров. Им вручены памятные подарки и дипломы.

Поздравляем коллектив общежития с заслуженной наградой и желаем дальнейших успехов.

Ксения ВАСИЛЬЕВА